行业深耕结硕果 携手扬帆新征程

郑东新区庆祝河南省第20届环卫工人节

本报讯 10月26日是河南省第20届环卫工人节,当日下午,在美丽的如意湖文化广场,来自郑州市兴东市政建设管理有限公司的200多名一线环卫工人代表欢聚一堂,在此庆祝属于他们的节日。

郑报融媒记者 马燕 马少钧 通讯员 邵正锋 乔宝利/文 贺改利/图

巧手"美容师",用心呵护"金名片"

近年来,郑东新区一直在探索完善城市的管养模式,为"国际郑"绘织靓丽的城市"外衣",郑东新区"高大上"的城市形象愈发凸显,而这些为城市美颜的"能工巧匠"中不乏坚守一线的环卫工人。郑东新区高度重视环卫工人节,不仅表达了社会对环卫工人的职业尊重,更是对环卫管养工作在郑东新区城市发展建设中作出贡献的认可。

郑东新区在城市管养工作方面不断

发力,创新发展举措不断。对内,东区城市管养单位"苦练内功",整合行业资源、优化工作流程、创新作业模式、强化绩效考核、加强人才引进。对外,郑东新区则坚持精细化科学化考核标准,健全城市管养工作体制,设置民众参与城市管理平台,引入智慧城市管理体系,融合城市功能打通管理渠道,促进郑东新区快速发展奠定坚实基础。

强化部门联动机制,不断塑造完善精

细化城市管理工作格局。在东区管养大家庭里,不仅有环卫工人,也有照明工人、 市政工人。

通过兴东环卫、兴东照明、兴东市政 三大管养专业与各行业及部门的联动协 同,统一管理标准,互通合作、快速处置; 纳入市民参与管理,输入"爆料"内容,通 过信息化手段、智能化管理,快速反应、快 速处置,以行业共管、全民参与共同奏响 城市环境共建的"协奏曲"。

"宁愿一人脏 换来万家洁"

为了弘扬环卫行业"宁愿一人脏、换来万家洁"的无私奉献精神,在郑东新区形成理解、关心环卫事业,尊重环卫工人劳动成果的社会氛围,郑东新区管理委员会市政园林局和河南省郑州新区建设投资有限公司联合举办了这次庆祝活动。

此次活动分为表彰先进和趣味运动会两大部分,首先由郑州新区建设投资有限公司董事、总经理刘伟军致辞,他向兴东市政奋战在一线的2700余名环卫工人表示节日的祝贺,并真诚地道一声:"你们辛苦了!"

郑州市兴东市政建设管理有限公司副总经理王俊杰宣读了受表彰的先进集体和个人,包括王翠花等7名"先进环卫班组长",马俊德等21名"先进环卫工",岳海涛等14名"先进司机",蒋彦宾等50名"模范示范岗"等表彰的工人代表依次上台领奖。

郑东新区市政园林局副局长徐 兵在致辞中表示:"东区国际化城市 魅力的靓丽名片离不开环卫事业的 持续健康发展和广大环卫工人的不 懈努力,希望广大环卫工人保持优良 传统,持续发扬无私奉献、服务广大 市民的精神,为加快推进郑东新区环 卫事业发展,综合提升郑东新区国际 化城市形象、助推郑州建设成国家中 心城市而作出更大的贡献。"

表彰会结束后,参加表彰大会的城市"美容师"们举行了趣味横生的运动会。"背夹扫把、乒乓球捡拾赛、拔河比赛"等比赛项目,由7个环卫管养部门组成的7支队伍进行了激烈角逐。呐喊声、助威声,欢笑声,回荡在如意湖畔。



为先进集体颁奖



表彰的工人代表上台领奖



乒乓球捡拾赛



兴东城市大管家,助力接轨国际化

将郑东新区打造成宜居宜业宜商的国家中心城市、国际化都市,郑东新区作为郑州的城市名片,管养工作面临巨大压力。

路畅街净人在景中。兴东环卫严把作业质量,针对东区1400多万平方米管养区域采取"两吸三冲一扫"联合机械作业、人机结合作业模式,分时段、路段、季节性制定精细化管养标准,严格落实"以克论净"双十标准,打造靓丽东区城市形象。兴东环卫还率先在郑东新区全面普及"温柔"洒水模式,温度骤降的季节为东区增添一抹"暖色",人性化管理引好评无数。

流光溢彩夜话郑东。兴东照明负责郑东新区范围内5万余盏景观灯、32座桥梁、30栋CBD高层建筑夜景景观照明设施的管养以及其他照明配套设备的维护。天空之上是璀璨繁星,夜幕之下守护万家灯火,兴东照明数年如一日绘就东区的流光溢彩,一路见证东区的发展变迁,为东区的巨变划破"黑暗"铸就光明。

兴东照明在郑州东站西广场景观地 灯改造升级工程中充分展示了高水准的 技术力量。郑州东站西广场景观地灯改 造工程以俯视高铁东站六条并贯铁路线图形为设计理念,采用机械式高等级密封点光源,先进的 LED 脱机控制器和 8 位 DMX 分控器连带的传输方式,解决业内地灯安装难题,首创坡度递增承重式排水沟槽安装工艺,最终呈现出光幕盘弯、彩虹渐现的景观,游子归人似画中之景,交织成一幅属于郑州独有的繁华夜景。

牢抓党建率当先锋。兴东市政以创 建先锋党建品牌为着力点,积极发挥党员 模范示范带头作用,严格按照"勤小修,免 大修,夜间施工不断行"的方针,对管养范 围内市政道路及设施进行精细化维修提 升;对郑东新区市政桥梁进行常态"健康 体检"并在管养施工中通过添加铺设网格 布增加基础和石材接触,提高砼与石材间 的抗拉性;创新通信管道固定模具,规范 管道入井,节约了人力成本;引进沥青路 面热再生综合养护车实现病害道路不受 季节限制快速养护修复,提高了市政管养 的时效性;自吸式离心水泵缩减排涝作业 时间,提高排涝工作效率。兴东市政用实 际行动践行共产党员精神,全力打造东区 和谐城市环境。

管理看齐国际范儿,争当行业排头兵

郑东新区不但在部门联动上"认真",管养质量上"较真",在引进现代化技术及设备方面也不遗余力,郑东新区今年陆续新增环卫、照明、市政作业车辆数十台,统一对外形象、统一作业标准、统一智能管理。由兴东市政公司自主开发环卫智能化、市政管网智能化管理系统,在郑东新区率先推广使用。

近年来,郑州在国际舞台频繁亮相,以郑东新区为主会场的国际盛会接连召开后,郑州华丽转身"国际郑"赢得满堂彩。如意湖畔,不断有外国来宾点赞,城市管养工作彰显力十足,在郑州乃至全省也树立

了行业典范。

让市民骄傲、国内外游客称赞的高大上的城市风貌和整洁的市容环境,正是东区城市管养工作者巧手描绘的华彩乐章。郑东新区在城市管养方面的斐然业绩引各地考察团纷纷前来"取经",郑东新区也在与各地同行经验交流中,不断丰富完善着管养模式。

回眸数载过往,赢得点赞背后是郑东新区优化机制、创新理念、强化长效、全民参与等一系列基础性工作的深化落实。兴东市政公司在不断"归零"不断起航中,为推进郑州建设成国家中心城市扬帆前行。

